
SCHEDA B7 - 2020 
 

Tabella 1- Tabella riepilogativa dei giudizi sul CdS – confronto e media anni 2017, 

2018 e 2019  

CdL Triennale “Economia Aziendale” L-18 

QUESITO 2019 2018 2017 Media 

Decisamente soddisfatti 43,2 36,4 41,2 40,3 

Più sì che non 
soddisfatti 53,2 54,5 54,0 53,9 

Soddisfazione generale 
per il CdS (% risposte 
positive) 
 
 

96,4 90,9 95,2 94,2 

Ti iscriveresti 
nuovamente allo stesso 
CdS dello stesso 
Ateneo (% risposte 
positive) 

71,9 72,7 72,7 72,4 

 
Fonte: nostra elaborazione su dati AlmaLaurea 

 
 

Tabella 2- Giudizi dei laureati sull’esperienza Universitaria –  
confronto anni 2018 e 2019 

ECONOMIA AZIENDALE (L-18) (I parte) 

GIUDIZI SULL’ESPERIENZA UNIVERSITARIA 2019 2018 

Sono complessivamente soddisfatti del corso di laurea (%)    

Decisamente sì 43,2 36,4 

Più sì che no 53,2 54,5 

Più no che sì 1,4 7,5 

Decisamente no 2,2 1,6 

Sono soddisfatti dei rapporti con i docenti in generale (%)     

Decisamente sì 23,0 21,4 

Più sì che no 66,2 65,2 

Più no che sì 9,4 11,2 

Decisamente no 0,7 1,1 

Sono soddisfatti dei rapporti con gli studenti (%)     

Decisamente sì 47,5 52,4 

Più sì che no 46,0 36,9 

Più no che sì 5,0 8,6 

Decisamente no 0,7 1,6 

Hanno utilizzato le aule (%) 100 98,9 

 

 



 

 

ECONOMIA AZIENDALE (L-18) (II parte) - GIUDIZI SULL’ESPERIENZA UNIVERSITARIA 2019 2018 

Valutazione delle aule (per 100 fruitori)     

Sempre o quasi sempre adeguate 15,8 15,1 

Spesso adeguate 61,9 51,4 

Raramente adeguate 20,9 30,3 

Mai adeguate 1,4 3,2 

Hanno utilizzato le postazioni informatiche (%) 60,4 57,2 

Non le hanno utilizzate nonostante fossero presenti 33,1 34,8 

Non le hanno utilizzate in quanto non presenti 6,5 7,5 

Valutazione delle postazioni informatiche (per 100 fruitori)     

In numero adeguato 41,7 32,7 

In numero inadeguato 58,3 67,3 

Hanno utilizzato i servizi di biblioteca (prestito/consultazione, orari di apertura, ...) (%) 71,2 77 

Valutazione dei servizi di biblioteca (prestito/consultazione, orari di apertura, ...) (per 100 fruitori)     

Decisamente positiva 28,3 22,2 

Abbastanza positiva 65,7 69,4 

Abbastanza negativa 4 3,5 

Decisamente negativa 2 4,9 

Hanno utilizzato le attrezzature per le altre attività didattiche (laboratori, attività pratiche, ...) (%) 66,2 68,4 

Valutazione delle attrezzature per le altre attività didattiche (laboratori, attività pratiche, …) (per 100 fruitori)  

Sempre o quasi sempre adeguate 17,4 17,2 

Spesso adeguate 48,9 44,5 

Raramente adeguate 27,2 29,7 

Mai adeguate 6,5 8,6 

Hanno utilizzato gli spazi dedicati allo studio individuale (%) 59,7 61 

Non li hanno utilizzati nonostante fossero presenti 20,9 19,3 

Non li hanno utilizzati in quanto non presenti 18,7 19,3 

Valutazione degli spazi dedicati allo studio individuale (per 100 fruitori)     

Adeguati 51,8 47,4 

Inadeguati 48,2 52,6 

Hanno ritenuto l'organizzazione degli esami (appelli, orari, informazioni, prenotazioni ...) soddisfacente (%) 

Sempre o quasi sempre 34,5 37,4 

Per più della metà degli esami 53,2 47,6 

Per meno della metà degli esami 12,2 12,3 

Mai o quasi mai - 2,1 

Hanno ritenuto il carico di studio degli insegnamenti adeguato alla durata del corso di studio (%)     

Decisamente sì 40,3 28,9 

Più sì che no 45,3 55,6 

Più no che sì 13,7 11,2 

Decisamente no 0,7 4,3 

Si iscriverebbero di nuovo all'università? (%)      

Sì, allo stesso corso dell'Ateneo 71,9 72,7 

Sì, ma ad un altro corso dell'Ateneo 6,5 5,3 

Sì, allo stesso corso ma in un altro Ateneo 15,8 13,4 

Sì, ma ad un altro corso e in un altro Ateneo 4,3 5,3 



Non si iscriverebbero più all'università 1,4 3,2 

Fonte: nostra elaborazione su dati AlmaLaurea 
Collettivo Selezionato: 
anno di laurea: 2019, 2018 e 2017 
tipo di corso: laurea di primo livello 
Ateneo: Foggia 
Facoltà/Dipartimento/Scuola: tutte 
gruppo disciplinare: tutti 
classe di laurea: scienze dell'economia e della gestione aziendale (L-18, 17) 
corso di laurea: economia aziendale (17) 
iscrizione al corso in anni recenti: tutti 

 
Fonte dei dati disponibile al seguente link: 

https://www2.almalaurea.it/cgi-
php/universita/statistiche/framescheda.php?anno=2019&corstipo=L&ateneo=70129&facolt
a=tutti&gruppo=tutti&pa=70129&classe=10017&corso=tutti&postcorso=071010620180000
1&isstella=0&isstella=0&presiui=tutti&disaggregazione=&LANG=it&CONFIG=profilo  
 
 

https://www2.almalaurea.it/cgi-php/universita/statistiche/framescheda.php?anno=2019&corstipo=L&ateneo=70129&facolta=tutti&gruppo=tutti&pa=70129&classe=10017&corso=tutti&postcorso=0710106201800001&isstella=0&isstella=0&presiui=tutti&disaggregazione=&LANG=it&CONFIG=profilo
https://www2.almalaurea.it/cgi-php/universita/statistiche/framescheda.php?anno=2019&corstipo=L&ateneo=70129&facolta=tutti&gruppo=tutti&pa=70129&classe=10017&corso=tutti&postcorso=0710106201800001&isstella=0&isstella=0&presiui=tutti&disaggregazione=&LANG=it&CONFIG=profilo
https://www2.almalaurea.it/cgi-php/universita/statistiche/framescheda.php?anno=2019&corstipo=L&ateneo=70129&facolta=tutti&gruppo=tutti&pa=70129&classe=10017&corso=tutti&postcorso=0710106201800001&isstella=0&isstella=0&presiui=tutti&disaggregazione=&LANG=it&CONFIG=profilo
https://www2.almalaurea.it/cgi-php/universita/statistiche/framescheda.php?anno=2019&corstipo=L&ateneo=70129&facolta=tutti&gruppo=tutti&pa=70129&classe=10017&corso=tutti&postcorso=0710106201800001&isstella=0&isstella=0&presiui=tutti&disaggregazione=&LANG=it&CONFIG=profilo
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